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Методологія дослідження. Результати отримані за рахунок застосування таких мето-

дів: логічного аналізу – під час побудови ланцюга перетворень форм мислення на креативні 

рішення та забезпечення поведінкової гнучкості підприємств; наукової абстракції – для ви-

значення змісту поняття «резильєнтність персоналу», а також виокремлення її характерних 

рис стосовно певного підприємства; загального й особливого – для виявлення подібних і  

відмінних рис латерального, дивергентного та креативного мислення персоналу; узагальнен-

ня – для визначення векторів управління персоналом підприємств Групи Метінвест; кількіс-

ного аналізу – при дослідженні показників динаміки результативності діяльності підпри-

ємств Групи Метінвест, а також індикаторів, що характеризують розвиток його персоналу.     

Результати Дослідження демонструє, що глобалізація, технологічний розвиток, полі-

тична нестабільність та полікриза спричиняють непередбачувані наслідки для функціону-

вання бізнесу, створюючи умови постійної невизначеності та мінливості. Традиційні підходи 

до управління часто виявляються неефективними, оскільки  не забезпечують достатньої  

гнучкості для реагування на виклики. Розкрито зміст поняття «резильєнтність персоналу» та 

її значущість у разі виникнення викликів та загроз діяльності підприємства. Охарактеризова-

но основні риси резильєнтність персоналу. Розглянуто схожі та відмінні риси латерального, 

дивергентного та креативного мислення персоналу. Доведено існування синергії креативнос-

ті та адаптації в умовах невизначеності. 

Новизна. Розкрито сутність поняття «креативність». На основі ланцюга перетворень 

форм мислення на креативні рішення та забезпечення поведінкової гнучкості підприємств 

встановлено зв’язок між креативністю та адаптацією. Доведено його значимість для  збере-

ження і подальшого посилення конкурентних позицій підприємств.  

Практична значущість. Результати дослідження, які доводять існування синергії між 

креативністю та адаптацією підприємств в умовах динамічних змін, висвітлюють важливість   

політики управління персоналом, вказують на необхідність здійснення  інвестицій та органі-

зації навчання протягом життя. Розуміння існування такого взаємозв’язку дозволить підпри-

ємствам реалізовувати більш ефективну політику в сфері управління персоналом і  у такий 

спосіб досягати кращих адаптивних можливостей і більш високого рівня конкурентоспро-

можності.  

Ключові слова: конкурентні позиції, креативність, адаптація, синергія, резильєнтність 

персоналу, креативне мислення, креативне рішення. 

 

Постановка проблеми. Сучасний світ 

характеризується стрімкими змінами, які 

відбуваються у всіх сферах суспільного 

життя. Глобалізація, технологічний прогрес, 

економічна нестабільність, екологічні ви-

клики та соціальні трансформації створю-

ють нові реалії для підприємств. У таких 

умовах здатність підприємств адаптуватися 

до змін є ключовим фактором їх конкурен-

тоспроможності та стійкості. 

Однак  адаптація  неможлива без учас-

ті людського ресурсу,  адже саме персонал  
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забезпечує реалізацію змін і стратегічних 

перетворень. Креативність працівників, як 

здатність генерувати нові ідеї та знаходити 

нестандартні рішення, стає невід'ємним 

елементом успішної адаптації підприємств. 

Поєднання креативності та адаптивності 

формує синергію, яка дозволяє бізнесу не 

лише реагувати на виклики, але й викорис-

товувати їх як можливості для розвитку. 

В умовах війни в Україні ці аспекти 

набувають ще більшої значущості. Підпри-

ємства стикаються з безпрецедентними ви-

кликами, такими як втрата ключових кадрів, 

дестабілізація внутрішніх процесів та пот-

реба у швидких інноваційних рішеннях. Це 

потребує перегляду традиційних підходів до 

управління та зосередження на інвестиціях у 

розвиток креативності персоналу та форму-

вання адаптивних стратегій. 

Ця стаття спрямована на дослідження 

взаємозв’язку між креативністю персоналу 

та адаптацією підприємств у динамічному 

середовищі. Особливу увагу приділено об-

ґрунтуванню значущості цієї синергії для 

збереження конкурентних позицій бізнесу. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. В умовах невизначеності питання 

креативності та адаптації підприємств набу-

вають особливої актуальності, про що свід-

чать численні їх обговорення на сторінках 

наукових публікацій. Зокрема, креативність 

як необхідний складник ефективного управ-

ління досліджено в роботах Батюк Б. [1], 

Максимчук Н. [2], Стасовського Ю. [3], 

Шешлюк О. [4] та ін., які зазначають, що у 

сучасному світі, що динамічно розвивається, 

креативність стає ключовим фактором успі-

ху будь-якого підприємства, оскільки тра-

диційні методи управління не дають бажа-

ного результату [3, с.130]. Задля розвитку 

креативності персоналу, як наголошує [5], 

необхідним є створення креативного сере-

довища, яке сприятиме реалізації ідей тала-

новитих працівників й формуванню у такий 

спосіб інтелектуального потенціалу підпри-

ємства [5], перетворення якого на реальну 

продуктивну силу, за твердженням Саух І. є 

безальтернативною цінністю в умовах висо-

кого динамізму [6, с.92] та зростаючої кон-

куренції [7, с.317; 8; 9]. Лише за наявності 

високої креативної активності можливо збе-

регти  конкурентоспроможність   підприєм-

ства та посилити його позиції через те, що 

креативне мислення відкриває безліч мож-

ливостей для: по-перше, генерування ідей та 

впровадження творчих рішень [10; 2, с.135]; 

по-друге, створення стартапів, як рушійної 

сили всіх підприємницьких починань [11, 

с.145]; по-третє, ефективного використання 

творчого потенціалу персоналу [12, с.90] та 

інвестицій в соціальну сферу [13]; в-

четвертих, формування корпоративного ін-

телекту [14]; по-п’яте, експериментування, 

адаптації та реалізації інновацій [15, с.80]; 

по-шосте, розвитку інтелектуально-

креативних технологій [16, с.129]; по-сьоме, 

виявлення нових ринків [17]; по-восьме, 

розробки унікальних пропозиції, що відріз-

нятиме підприємство від конкурентів [4]; 

по-дев’яте, створення товару чи надання 

послуг, які є новими і корисними у певний 

час [18]. Відтак, сучасний бізнес не може 

існувати без інтелектуального генерування 

креативних ідей, бо сучасне середовище є 

надзвичайно динамічним і непередбачува-

ним [19, с.453]. 

Тож, питання синергії креативності та 

адаптації не втрачають своєї актуальності. 

Втім, віддаючи належне внеску науковців в 

дослідження даного питання, зазначимо, що 

ряд аспектів цієї багатогранної наукової 

проблеми залишається недостатньо розкри-

тими [16, с.129]. Зокрема, питання синергії 

креативності та адаптації підприємств умо-

вах невизначеності, а також ключових фак-

торів її становлення, що саме і потребує на 

подальші дослідження. 

Формулювання мети статті. Метою 

даної статті є підтвердження гіпотези синер-

гії між креативністю та адаптацією, яка до-

зволяє підприємствам зберігати стійкість та 

адаптивність в умовах змін. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Сучасні підприємства функціонують 

у світі, де зміни відбуваються швидше, ніж 

будь-коли раніше. Глобалізація, технологіч-

ний розвиток, політична нестабільність та 

полікриза спричиняють непередбачувані 

наслідки для бізнесу, створюючи умови пос-

тійної невизначеності та мінливості. В цих 

умовах традиційні підходи до управління 

часто виявляються неефективними, оскільки 

не забезпечують достатньої гнучкості для 

реагування на виклики [19, с.453]. В умовах 
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війни, управління підприємством стає ще 

більш складним з огляду на  втрату кадрів, 

психологічний  стрес  персоналу  та  неста-

більність.  Це  потребує на швидкої реакції й 

креативності [1]. Остання у вузькому зна-

ченні – це дивергентне мислення, відмінною 

рисою якого є продукування багатьох рі-

шень однієї і тієї ж самої проблеми, а отже – 

отримання у його результаті абсолютно не-

очікуваних висновків і результатів [7].  

У широкому значенні креативність – 

це творчі інтелектуальні здатності, осяяння, 

притаманні людям з особливим складом 

розуму, інтелекту та мислення. Звичайно ж, 

ніхто цього не заперечує. Але, з іншого бо-

ку, креативні досягнення майже ніколи не є 

результатом раптових відкриттів. За  креа-

тивними інсайтами стоять допитливість, 

багаторічне розширення знань, драйв від 

процесу інтелектуальної праці та мережа 

спілкування. [20].  

Відтак, постає питання чи існує синер-

гія між креативністю та адаптацією, якщо 

перша потребує певного часу на розширення 

знань, а друга – на швидкі рішення? Тож для 

відповіді на дане питання звернемось до 

схематичного зображення ланцюга перетво-

рень форм мислення на креативні рішення 

та забезпечення поведінкової гнучкості під-

приємств (рис. 1). 
 

 

 

 

 

Рис. 1. Ланцюг перетворень форм мислення на креативні рішення та забезпечення                                 

поведінкової гнучкості підприємств 

Джерело: авторське бачення 

 

Через виникнення викликів та загроз, 

насамперед, постає питання резильєнтності 

персоналу – його здатності демонструвати 

стійкість до стресу, гнучкість мислення, 

сприйняття викликів та загроз, як джерела 

нових можливостей, спроможності знаходи-

ти позитивні аспекти навіть за складних об-

ставин [21]. Так, основні риси резильєтності 

персоналу наведені на рис. 2. 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Характерні риси резильєнтності персоналу підприємства 

Джерело: авторська розробка 

 

Відтак, резильєнтність персоналу це 

результат життєвого досвіду та набуття рис 

стійкості за рахунок розумової, емоційної та 

поведінкової гнучкості, здатності пристосо-

вуватися до внутрішніх та зовнішніх вимог. 

Втім, резильєнтність має цінність за умови 

латерального, дивергентивного та креатив-

ного мислення персоналу. 

При латеральному мисленні у процес 

мислення включається робота свідомості та 

неусвідомлюваного. Вони переплітаються, і 

в певний момент виникає новий продукт. 

розвиток відновлення адаптація ризики загро-

зиииии 

виклики 

 

Поведінкова гнучкість Креативне мислення Латеральне мислення 

Резильєнтність Дивергентне мислення 

 

Креативні рішення Оновлення знань 

Адаптивність – швидка реак-
ція та легка адапта-ція до змін 

Оптимізм – позитивний пог-
ляд на ситуацію, віра в пози-

тивний результат  

Цілеспрямованість – впевне-
ність в своїх здібностях 

Емоційна контрольованість –
вміння ефективно управляти 

емоціями 

Проактивність – володіння 
навичками подолання труд-

нощів 

Власна цінність – розуміння 
власної цінності 

Резильєнтність персоналу 
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Цей продукт є «сирим», і тому потребує на 

дивергентне мислення – процес,  який  при-

зводить до створення різноманітних ідей та 

їх просування в різних напрямах під час ви-

рішення проблеми. Деякі з цих ідей можуть 

бути традиційними, а деякі – оригінальни-

ми. За визначенням Гілфорда [2], до основ-

них трьох компонентів дивергентного мис-

лення належать вільність (fluency), гнучкість 

(flexibility) та оригінальність. (originality). 

Компоненти дивергентного мислення харак-

теризуються вільністю вибору ідей, навіть 

якщо вони не є оригінальними; гнучкістю 

ідей, що демонструє певну відмінність від 

попередніх ідей; оригінальністю – це ідеї, 

які здаються рідкісними в межах певної гру-

пи референтів [22, с.154]. Дивергентне мис-

лення не є лінійним і не «працює» лише в 

одному напрямі, а розгалужується. Відтак, є 

більше свободи, широти і достатньо повний 

набір варіантів нестандартних рішень [23, 

с.153], сформованих за непрямим та твор-

чим підходом [24, с.31]. 

Інколи дивергенте мислення ототож-

нюють з креативним мисленням. Втім, по-

годитись з даним твердженням досить  

складно, оскільки дивергенте мислення ок-

рім схожих рис з креативним (зокрема, віль-

ність вибору, гнучкість ідей тощо), володіє 

рядом відмінних рис (зокрема, ідеї не зав-

жди є оригінальними в т. д).  

Креативне мислення – це уміння адап-

туватися до ситуації та видавати велику  

кількість рівноцінних за значимістю ідей, 

серед яких буде обрано найкращу. Звісно, є 

випадки, коли креативність може проявля-

тись під час несистемного креативного мис-

лення, тобто за принципом осяяння. Втім, 

існують ситуації, де такий підхід не завжди 

призводить до оптимального результату. В 

такому випадку має підключатись систем-

ний креативний пошук. Він передбачає роз-

робку та системне застосування інструмен-

тів для створення комплексного креативного 

рішення.  

Якщо в першому випадку до  інстру-

ментарію креативного пошуку рішень від-

носяться мозковий штурм, методи латераль-

ного мислення, ментальні карти, метод кон-

трольних запитань, SCAMPER та інші, то у 

випадку системного креативного пошуку до 

таких слід віднести ТРВЗ, дизайн-мислення, 

SIT та інші. Це свідчить про те, що креатив-

не мислення персоналу слід тренувати, роз-

виваючи ментальну гнучкість («м’яке мис-

лення»), набуваючи знань, підвищуючи кре-

ативну сміливість та засвоюючи ефективні 

прийоми креативного мислення. Яскравим 

прикладом цього є політика управління пер-

соналом Групи  Метінвест,  одного із  най-

більших приватних роботодавців в Україні 

(рисунок 3), спрямована на: залучення тала-

новитого та досвідченого персоналу, нав-

чання та підвищення кваліфікації персоналу, 

стимулювання набуття знань та компетен-

цій. 
 

 
Рис.3. Вектори управління персоналом    

підприємств Групи Метінвест 

Джерело: [25] 

 

Загальна чисельність працівників Гру-

пи Метінвест станом на кінець 2023 р. скла-

ла 68,3 тис. осіб (табл. 1), з яких 21,0 тис. 

осіб – жінки [25]. 

Таблиця 1 

Динаміка показників управління персоналом 

підприємств Групи Метінвест (Україна) 

протягом 2014–2023 рр., тис. осіб  
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Джерело: [25–31]  

 

У своєму підході до управління персо-

налом Група Метінвест застосовує найкращі 

практики, зокрема стандарти Міжнародного 

товариства з управління людськими ресур-
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сами (SHRM). Втім, протягом 2022–2023 рр. 

(табл. 1) спостерігалося суттєве скорочення 

чисельності персоналу. Так, на кінець 2023 

р. Група Метінвест мала на обліку призупи-

нені договори з 23502 працівниками, з числа 

яких переважна більшість була з маріуполь-

ських металургійних комбінатів, 9592 особи 

з ПАТ «Запоріжсталь» та 5468 з АТ «Пів-

денний ГЗК» [25]. Головними причинами 

цього стану є геополітична ситуація в країні, 

міграцію населення, мобілізацію працівни-

ків (понад 9 % від загальної чисельності 

(рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Динаміка чисельності персоналу під-

приємств Групи Метінвест протягом 2021–

2023 рр.  

Джерело: [25] 

Маючи на меті повернути до роботи 

талановитих та досвідчених працівників, 

керівництво Групи Метінвест у 2023 р. 

прийняло рішення щодо реінтеграції демо-

білізованих працівників, створивши умови 

для їх психологічної реабілітації, працевла-

штування, підвищення кваліфікації, адапта-

ції на робочих місцях та емоційної підтрим-

ки [25]. 

Працівники Групи Метінвест мають 

рівний доступ до програм навчання й про-

фесійного розвитку та однакові можливості 

для кар’єрного зростання на основі їхніх 

професійних компетенцій, незалежно від 

віку, національності, статі, раси чи віроспо-

відання (таблиця 2).  

До системи навчання та розвитку Гру-

пи Метінвесту входять корпоративний нав-

чальний центр, навчальні центри на під-

приємствах і приватний гірничо-металур-

гійний університет Метінвест політехніка, 

який заснувала Група Метінвест для підго-

товки фахівців металургійної та гірничодо-

бувної промисловості. 

Таблиця 2 

Динаміка показників навчання персоналу підприємств Групи Метінвест (Україна) протягом 

2014–2023 рр.  
 

Показники Роки 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Середня кількість годин 

навчання за статтю, год д/в д/в д/в д/в 46,5 50 57 57 30,5 47 

в т.ч. чоловіки д/в д/в д/в д/в 62 68 77 77 39 56 

          жінки д/в д/в д/в д/в 31 32 37 37 22 38 

Чисельність працівників, 

що пройшли навчання за 

корпоративними програ-

мами, тис. осіб 9,6 14,2 19,2 23,4 26,2 40,2 43,9 46,1 17,6 28,3 

Середня кількість годин 

навчання за категоріями 

співробітників, год 

в т.ч. виробничий  

          персонал 21 25 26 51 73 73 51 78 39 57 

          адміністративно- 

          управлінський пер-

сонал 8 9 11 17 24 21 19 28 17 41 

Навчальних сесій, тис. 

сесій 80,9 79,6 76,9 96,8 105,5 108,7 111,2 112,7 57,9 65,1 

Інвестиції в навчання 

персоналу, млн. дол. 2,5 2,7 2,5 8,0 4,7 5,8 3 5 1 1 

Джерело: [25–31] 

 Група Метінвест щорічно інвестує на 
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навчання працівників масштабні інвестиції 

(таблиця 2), лише пандемія COVID-2019 та 

повномасштабне вторгнення рф на терито-

рію України зашкодили подальшому наро-

щуванню обсягів інвестування Групою Ме-

тінвест коштів в інтелектуальний потенціал. 

Однак, навіть за таких складних обставин, у 

2023 р. було проведено понад 65 тис. внут-

рішніх тренінгів із покращення професійних 

навичок та охорони праці, які пройшли 

майже 25,9 тис. працівників. Таким чином, 

протягом звітного періоду на одного праців-

ника Групи Метінвест в середньому припала 

51 година навчання [25]. 

Група Метінвест визнає, що вмотиво-

вані та розумні молоді фахівці визначати-

муть майбутній шлях його розвитку. У 2023 

р. Група Метінвест пропонувала стажування 

та відновила програму дуальної освіти з на-

вчальними закладами. Загалом стажування в 

Групі Метінвесті пройшли 859 студентів, 93 

з них працевлаштовано на підприємствах 

Групи Метінвест. До того ж для 289 випуск-

ників-2023 Метінвест став першим робочим 

місцем [25]. 

Стратегією управління персоналом на 

2025–2029 рр. передбачено збільшення об-

сягів інвестування капіталу задля залучення 

та підготовка талановитого персоналу, во-

лодіючого затребуваними навиками та ком-

петенціями. Серед пріоритетів – навчання та 

кар'єрне зростання, підвищення кваліфікації 

персоналу у сфері технічного обслуговуван-

ня та ремонту.  

Натомість, керівництво Групи Метін-

вест розуміє, що лише інвестування коштів 

у навчання та перекваліфікацію персоналу 

недостатньо. Навчання без мотивації може 

дати лише вибірковий ефект, чого недостат-

ньо для відбудови та розвитку підприємств 

Групи Метінвест. Тож, керівництво забезпе-

чило працівників конкурентоспроможною 

винагородою, що складається із заробітної 

плати, премій і додаткових заохочень. Так, 

середньомісячна заробітна плата працівни-

ків Групи Метінвест протягом звітного пе-

ріоду становила 1014 дол. США, що на 27 % 

[25] більше, ніж торік (таблиця 3). 

Таблиця 3 

Динаміка показників мотивації персоналу підприємств Групи Метінвест (Україна) до        

навчання протягом 2014–2023 рр., дол. США 
 

Показники Роки 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Середньомісячна заробіт-

на плата по Групі  493 512 537 584 720 984 965 932 801 887 

Порівняння середньомі-

сячної зарплати на укра-

їнських підприємствах 

Групи із середньомісяч-

ною зарплатою по галузі 

в Україні, в т.ч. галузь,  

Метінвест 

244 

312 

260 

324 

251 

327 

307 

405 

384 

527 

518 

731 

522 

737 

549 

754 

561 

798 

623 

1014 

Співвідношення серед-

ньо-місячної заробітної 

плати на українських під-

приємствах Групи до се-

редньомісячної заробітної 

плати по галузі в Україні, 

% 128 125 130 132 137 141 141 137 142 163 

Джерело: [25–31] 

 

У 2023 р. на деяких підприємствах 

Групи Метінвест було проведено коригу-

вання винагороди відповідно до ринкових 

тенденцій. Крім того, з червня 2023 р. Група 

Метінвест запровадила премію за ефектив-

ність для працівників українських промис-

лових підприємств, яка передбачає 25 % 

надбавку до місячного посадового окладу 

співробітникам, які досягли певних цільових 

показників ефективності [25]. 

Відтак, ефективна політика управління 

персоналом, талант та креативність рішень 
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працівників забезпечили стійкість Групи 

Метінвест та її адаптування до ситуації, 

пов’язаної з: повномасштабним вторгнен-

ням рф; масовими руйнуванням металургій-

них комбінатів; зменшенням обсягів прода-

жу чавуну, слябів, плоского та трубного 

прокату; зміною логістичних шляхів та зни-

женням цін продажу метало-, залізорудної 

та вугільної продукції тощо. Обсяги консо-

лідованої виручки підприємств Групи Мет-

інвест звісно суттєво скоротилась – у 2023 р. 

вони становили 7397 млн дол. США, що на 

11% менше, ніж у попередньому році. Втім, 

навіть за таких складних умов Метінвест 

закінчив 2023 р. з рентабельністю (маржою) 

за EBITDA в 12 % [25] (таблиця 4). 

Рентабельність (маржа) за EBITDA 

Гірничодобувного сегмента у 2023 р. стано-

вила 26 %, що на 19 п.п. нижче, ніж у 2022 

р. (рисунок 5), а рентабельність (маржа) за 

EBITDA Металургійного сегмента станови-

ла 3 %, що на 2 п.п. менше за відповідний 

показник минулого року. При цьому маржа 

за 2023 р. становила 3 % проти маржі чисто-

го збитку в розмірі 26 % у 2022 р. [25]. 

Таблиця 4 

Динаміка показників результативності діяльності підприємств Групи Метінвест протягом 

2014–2023 рр., млн дол. США  
 

Показники Роки 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Консолідована виручка 10,6 6,8 6,2 8,9 11,8 10,8 10,5 18,0 8,3 7,4 

EBITDA 1,78 0,51 1,15 2,04 2,51 1,21 2,20 7,04 1,87 0,9 

Рентабельність (маржа) 

за EBITDA, % 8 2 9 18 21 11 21 39 23 12 

Джерело: [25–31] 

 

   

                          а) дохід Групи Метінвест                               б) ЕBITDA Групи Метінвест 

Рис. 5. Динаміка показників доходності та EBITDA підприємств Групи Метінвест протягом 

2021–2023 рр.  

Джерело: [25] 

Таким чином, приходимо до висновку, 

що виважена ефективна політика управління 

персоналом через набуття знань та  компе-

тенцій, оволодіння навиками прийняття кре-

ативних рішень забезпечили не лише адап-

тацію підприємств Групи Метінвест до кри-

тичного середовища, а й сприяли відновлен-

ню металургійного виробництва, його роз-

витку, скороченню відсотка збитків та зни-

ження боргового навантаження. А отже, 

маємо підстави впевнено стверджувати про 

існування синергії між креативністю та  

адаптацією підприємств. 

Висновки. Таким чином, за результа-

тами дослідження констатовано, що сучасні 

підприємства функціонують у середовищі, 

яке характеризується швидкими змінами, 

зумовленими глобалізацією, технологічним 

розвитком, політичною нестабільністю та 

полікризовими явищами. Це створює умови 

постійної невизначеності та мінливості, що 

робить традиційні підходи до управління 

недостатньо ефективними. В умовах війни в 

Україні управління підприємством стає ще 
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складнішим через втрату кадрів, психологіч-

ний стрес персоналу та загальну нестабіль-

ність, що вимагає швидких  рішень і  креа-

тивних підходів. 

Завдяки побудові ланцюга взає-

мозв’язку між креативністю та адаптацією, 

доведено значущість креативності персона-

лу у забезпеченні конкурентоспроможності 

підприємств. Розглянуто складові цього  

ланцюга та підкреслено їх роль у підвищен-

ні ефективності управління. Окрему увагу 

приділено поняттю «резильєнтність персо-

налу», описано її основні риси та значущість 

у подоланні викликів і загроз, що виникають 

у діяльності підприємств. 

Підтверджено гіпотезу синергії між 

креативністю та адаптацією, яка дозволяє 

підприємствам зберігати стійкість та адап-

тивність в умовах змін. На прикладі Групи 

Метінвест обґрунтовано важливість інтегра-

ції цих елементів у політику управління пер-

соналом підприємств. 
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Methods. The results were obtained through the use of the following methods: logical analy-

sis – during the construction of a chain of transformations of forms of thinking into creative solu-

tions and ensuring the behavioral flexibility of enterprises; scientific abstraction – to determine the 

content of the concept of «resilience of personnel», as well as to highlight its characteristic features 

in relation to a certain enterprise; general and specific methods – to identify similar and distinctive 

features of lateral, divergent and creative thinking of the staff; generalization – to determine per-

sonnel management vectors of Metinvest Group enterprises; quantitative analysis – when studying 

indicators of the performance dynamics of Metinvest Group enterprises, as well as indicators char-

acterizing the development of its personnel. 

Results. The study demonstrates that globalization, technological development, political in-

stability and political crises cause unpredictable consequences for business operations, creating 

conditions of constant uncertainty and variability. Traditional management approaches are often 

ineffective because they do not provide enough flexibility to respond to challenges. The meaning of 

the concept of «resilience of personnel» and its significance in the event of challenges and threats to 

the enterprise's activity are revealed. The main features of staff resilience are characterized. Similar 

and distinctive features of lateral, divergent and creative thinking of personnel are considered. The 

existence of synergy of creativity and adaptation in conditions of uncertainty has been proven. 

Novelty. The essence of the concept of «creativity» is revealed. Based on the chain of trans-
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formations of forms of thinking into creative solutions and ensuring the behavioral flexibility of 

enterprises, the connection between creativity and adaptation is established. Its significance for pre-

serving and further strengthening the competitive positions of enterprises is proved. 

Practical value. The results of the study, which prove the existence of synergy between crea-

tivity and adaptation of enterprises in conditions of dynamic changes, highlight the importance of 

personnel management policy, indicate the need for investment and organization of lifelong learn-

ing. Understanding the existence of such a relationship will allow enterprises to implement a more 

effective policy in the field of personnel management and thus achieve better adaptive capabilities 

and higher level of competitiveness. 

Keywords: competitive positions, creativity, adaptation, synergy, staff resilience, creative 

thinking, creative solution. 
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